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I pastoratet finns tre kyrkomusiker som bland sina upp-
gifter har att spela på gudstjänster och förrättningar,
att driva och leda ett antal körer, anordna musikevene-
mang, sköta församlingarnas instrument med mera.
Samtliga musiker utgår från Högsby församlings  hem
där de har sina kontor. Det är naturligtvis lite olika 
arbetsplatser som de tre har i sitt arbete. 

Kyrknytt har bett Marie-Louise Ohlsson, kantor i 
Fagerhult och Fågelfors, att ge oss en bild av sitt arbete.
Omslagsbilden visar henne i en inte alls ovanlig situa-
tion, utrustad med två välpackade väskor på väg från
en arbetsplats till en annan i en av pastoratets ”firma-
bilar”.

Läs mer på sidan 4.

Resande i Musik!Resande i Musik!
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Kyrkoherden har ordet

Korsord

Personal

Döpta 

Nytt från vårt
pastorat

Jag har ledig dag och skulle helst sätta
mig med SvD:s profilen  kryss, men först
måste betraktelsen till KYRK-NYTT
skrivas. Inspirationen tryter. Jag skulle
skriva något om sommaren, träd, blom-
mor, sol, vind och vatten – kort sagt und-
ret i skapelsen.

Helt plötsligt inser jag att korsordet är
en utmärkt bild för att beskriva samman-
hangen i ett kristet liv.

Korsordet har ledord, som det gäller att
klura ut. Pessimist brukar bli åsnan Ior i
Nalle Puh. Nästa ledord är profet. Ja, om
första bokstaven är o.et i Ior – då kan det
ju bli Obadja.

Det skall stämma både lodrätt och våg-
rätt.

Det är här jag ser likheten mellan kors -
ordets intellektuella lek och livets verklig-
het. Livet har också en lodrät och en
vågrät dimension.

Den lodräta är min personliga relation
till Gud – söndagens högmässa, dagens
böner och alla teologiska funderingar.

Den vågräta är förmågan att kunna leva

i världen med relationerna till familj, ar-
betskamrater och vänner samt med ett an-
svar för miljö, välfärd och rättvisa.

I psalm 292 sjunger vi: ”Handling och
bön må bli ett”.

Ja, så är det ju. Det går inte att lösa bara
de lodräta ledorden eller bara de vågräta.
Det blir tomma rutor kvar och ofta blir
lösningen fel. Den idoge tar fram sudd-
gummit och börjar om. Andra ger upp.

Så är det också med själva livet. En tro
som inte omsätts i vardagsarbete eller ett
jäktat liv där det inte finns tid att fråga ef-
ter Gud blir aldrig riktigt färdigt.

Vilka är då livets ledord?
De vågräta kan bestå i en så enkel sak

som att Gertrud fyller 80 år och säkert
blir glad om hon får ett vykort. Några är
mer komplicerade, som att det är valår i
år och dags att ta ställning till vilka argu-
ment som är riktigast och viktigast.

De lodräta har också olika svårighets-
grader. Årets konfirmander har funderat
kring många av dem och förhoppningsvis
hittat en grundhållning som kan ge dem

hjälp att lösa några av de vågräta, när de
blir aktuella.

Ett exempel på ett enkelt lodrätt ledord
är ju den gyllene regeln. ”Allt vad ni vill
att människorna skall göra för er, det skall
ni göra för dem!

Varje söndag har ett eget tema fram-
ställt i tre texter och en bön. När du kom-
mer till kyrkan med några vågräta
bokstäver klara, då kan den söndagen ge
dig ett lodrätt lösning. Med flera lodräta
bokstäver blir det sedan lättare att lösa de
vågräta raderna.

I början ser korsordet olösligt ut. Efter
ett tag när man hittat några lösningar för-
står man hur konstruktören tänker och det
blir allt lättare. Kör man fast får man gå
till ordboken.

Har livet någon ordbok?
Jovisst, andra människors erfarenheter

och tro.
Gunnar Folkegård
Er kyrkoherde

Vi skulle ha en vikarierande präst under
tiden Marie Darte är barnledig. Från
Oskarshamns församling fick vi ett tips
och ett önskemål. En präst där har nyli-
gen gift sig med en präst från västkus-
ten. Kunde inte vi erbjuda
väst  kust   prästen vårt vikariat, så att de
unga tu fick komma närmare varandra.
Jo, det kunde vi tänka oss och så be-
gärde vi behörighetsprövning från
Växjö domkapitel. Samma dag som det
blev klart meddelade vår tilltänkte präst
att han fått en fast tjänst som skolpräst i
Oskarshamn och vi fick ingen fast vika-
rie.

Kristina Rosenquist som skulle
komma tillbaka från sin barnledighet i
augusti har fått tjänst i Kalmar. Men,
Kalmar arbetar med en organisationsut-
redning och tillsätter inga fasta tjänster.
Eftersom framtiden är osäker för Kris-
tina vågar hon inte säga upp sin tjänst

utan vi ger henne tjänstledighet tills vi-
dare. Det betyder att vi i vår tur inte kan
annonsera ut tjänsten.

Vi får helt enkelt lov att fortsätta åter-
använda våra pensionerade vikarier
Thomas, Donald, Sven, Alfons och di-
akonen Bengt-Göran.

Många församlingsbor har sedan
länge etablerade kontakter med Thomas
och Donald och frågar ofta och gärna
efter dem till både dop, vigslar och be-
gravningar.

Kanslisten Jennie går på barnledighet
i början av juni. Till hennes vikariat har
vi ett flertal sökande.

Ann Hultman kommer tillbaka från
sin barnledighet i slutet av augusti. Vi
tackar alla de som hjälpt till under hen-
nes ledighet: Eva-Marie, Karin, John-
Erik, Hanna, Alexander, Katarzyna,
Göran och Gunnel.

Högsby församling
Milla Nordahl
Melvin Blomqvist (döpt i Långemåla)
Hillevi Hult
Maja Frykholm
Dante Frykholm
Emma Nilsson
Nora Blom (döpt i Långemåla)
Ella Lund

Långemåla församling
My Drage

Fågelfors församling
Wilda Vesterberg

Fagerhult församling
Idun Vilander
Felicia Svensson
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Härlig avslutning 
på vårens barnverksamhet

Kristi Himmelsfärdsdag avslutades
vårens barnverksamhet med familje-
gudstjänst. Högsby församlingshem
anänvdes som lokal på grund av ett
ytterst osäkert väder. Alla fick plats
och i gudstjänsten medverkade alla
ledarna och alla barnen med framför-
allt sång. Och det blev det ordentligt
av. Barn från pastoratets alla körer
medverkade tillsammans med alla
kantorerna och alla övriga barn.

Efter gudstjänsten uttnyttjades för-

samlingshemmet till att bli en stor
serveringslokal för alla medhavda fi-
kakorgar.

Dagen avslutades med att gruppen
”Tiger och hans vänner” gjorde ett
härligt framträdande som även inne-
fattade tävling mellan barn och för-
äldrar i vilken naturligtvis barnen
gick storartat vinnande ur.

Glassen till alla barnen, stora lik-
som små, blev liksom pricken över i!

En  solig vårkväll...
... hade vi tillsammans med
miniorer och ungdomar vid
Högsby församlingshem.

Vi gick en tipspromenad,
grillade korv, spelade kubb,
rockade rockring och lekte.
Kvällen avslutades med bö-
nen Gud som haver. Vi hade
en superrolig kväll!!

Inger, Yvonne, Thina 
och Magnus
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Resande i musik
För nästan exakt 10 år sedan ste-
gade jag upp till Oskarshamns
folkhögskola med darrande ben.
Jag hade blivit kallad till antag-
ningsprov på kantorslinjen.

Detta var helt fantastiskt med tanke på
att jag endast spelat orgel fyra gånger på
en sommarkurs tio år tidigare!
Jag visste att piano skulle jag nog fixa,
likaså sång och dirigering men orgel!
Nej, nej. Då detta prov kom frågades det
vilket stycke jag skulle spela. 

– Jag har inget orgelstycke, sa jag,
men jag har skrivit ett arrangemang på
”Blott en dag”. Då tänkte jag att nu und-
rar de nog vad den na dagisfröken egent-
ligen gör här. Orgel som är
instrumentens drottning!

Men jag spelade mitt egenhändigt
skrivna stycke och kom in! Detta var
helt otroligt, men sedan började två och
ett halvt års slit med mycket pedalöv-
ningar.

Det var också många andra olika äm-
nen att sätta sig in i. Men så otroligt ro-
ligt.

Kantorsjobbet som jag sedan fick år
2003 är förlagt till Fagerhults och Fågel-
fors församlingar där jag har mina kö-
rer; två kyrkokörer och två barnkörer.
Jag besöker också Välengården varan-
nan vecka och spelar och sjunger på

gudstjänster och förättningar samt job-
bar med konfirmandarbete.

Körsång.
Att sjunga i kör är något jag rekommen-
derar. Det är väldigt frigörande. Kören
har också en social funktion och den
kan också vara utvecklande som språk-
träning för den som inte har svenska
som modersmål.

I dessa små församlingar finns inga
krav på uppsjungning för kantor innan
man får gå in i kören. Alla får vara med.
Det finns alltid möjligheter att anpassa
notmaterial just efter den kör som är.
Män behövs alltid i våra körer men även
fler kvinnor är självfallet välkomna.

Ekumenik.
Då jag har en bakgrund och flera års en-
gagemang i frikyrkan tycker jag att det
är väldigt roligt att arbeta ekumeniskt.

Vid ett tillfälle i sommar kommer
mina kyrkokörer tillsammans med sång-
are från tre andra samfund sjunga till-
sammans med Berga blås och en
stråkensemble. Vi kommer att hålla till i
Högsby kyrka som ligger mitt i pastora-
tet.

Framtiden.
Min vision är att fler upptäcker den sön-
dagliga gudstjänsten. Att Svenska kyr-
kan ska vara en kyrka dit människor

längtar. En mötesplats för alla åldrar.
De härligaste gudstjänsterna är ju de

där barnen har en särskild plats. När de
spelar drama, hjälper till med bön, läs-
ning och sång. Till hösten ska mina två
barnkörer få sjunga ihop igen på en
starta - upp- gudstjänst  i  Fagerhults
kyrka den 5 september.

Till sist; sången och musiken är en
mycket viktig del i kyrkans liv! Tack till
alla mina körsångare för ännu ett spän-
nande kör-år!

Marie-Louise, kantor.

Marie-Louise vid sitt arbetsbord i
Högsby församlingshem.

Marie-Louise ”sjunger upp” barnen inför avslutningen i Högsby församlingshem

Barnkören Tonfiskarna övar i Fågelfors
skola. Flera av barnen kommer direkt
från skolan. Då är det bra att få starta
körövningen med en energigivande fi-
kastund!

Fågelfors kyrkokör som övar i försam-
lingshemmet på tisdagkvällar.
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Öppet Hus i
 sommartid
Lördag 11 juni kl 11.00-16.00 i
Högsby församlingshem
Kaffeservering. Kl 13.30 Sång och mu-
sik med Katarzyna Uminska, harpa och
Henryk Hofman, violin

Torsdag 8 juli kl 14.00 i Högsby för-
samlingshem
Kaffeservering. Musikalisk blandning
med Johan och Gunilla Sigvardsson

En solig vårdag i april bjöd Högsby
församling in till Öppet Hus, vilket
var mycket uppskattat.

Att möta människor i alla åldrar är vik-
tigt för oss som arbetar i kyrkan. Genom
de besök vi gör från kyrkan märker vi att
behoven är stora av att få komma ut och
möta andra människor. Detta är då en
form där människor kan få mötas. 

Ett 90-tal personer mötte upp i försam-
lingshemmet. Programmet inleddes med
andakt därefter bjöd besöksgruppen på
ett gammaldags kafferep. Dagen till ära
uppvaktades församlingens 80- och 85-
åringar med blommor som delades ut av
kyrkoherde Gunnar Folkegård och di-
akon Yvonne Yngvesson. I övrigt bjöd
programmet på sång och musik med
Irma Ågren och Lars Persson.

Yvonne Yngvesson, diakon.

Konfaläsningen...

... börjar i september och avslutas
med konfirmation i de olika kyr-
korna i maj 2011. En lördag i måna-
den träffas vi alla i storgrupp.
Dessutom åker vi på läger till
Öland. 
Vill du vara med? Kom till intro-
duktionen/inskrivningen söndag
den 5 september i Högsby kyrka. Vi
börjar med gudstjänst kl. 11.00 och
efteråt bjuds du på korv, skrivs in
och får veta mer. 
Inbjudan skickas ut under somma-
ren till dig som är född år 1996. 

Frågor? Ring
Gunnar Folkegård, präst tel 0491-20139, 
Yvonne Yngvesson, diakon tel 0491-
20061, 073-0233042

ÅRETS PASTORATS-
FÖRSAMLINGSRESA 
Information finns i våra kyrkor, försam-
lingshem och kyrkannons på Högsbysi-
dan i OT och ON from v 26.
Vid frågor, ring Yvonne 0491-20018,
20061, 073-0233042

Öppet Hus – En Mötesplats...

Församlingens 80- och 85-åringar uppvaktas med blommor 

Lördagen den 27 mars samlades vi för att
ha ett läger med barnen i KUL (Kyrkans
Unga Långemåla) och Unga Gunget
(barnkören). På lägret övades ett drama
in till söndagens familjemässa. Dramat
handlade om Jesu intåg i Jerusalem efter-
som det var Palmsöndag. I dramat ingick
även sånger. I övrigt hade vi lekar, uteak-
tivitet och andra trevligheter!� Kvällen av-
slutades med aftonbön och sång. För
första gången fick ledarna väcka barnen
på söndagsmorgonen! 

På söndagens familjemässa delades

barnens bibel ut till en 5-åring och barn-
ens bönbok delades ut till barnen som
döptes i församlingen förra året.

Tisdagen den 11 maj var det sista träf-
fen för terminen i Långemåla. Denna
gång gjordes tittskåp av sakerna som bar-
nen samlat under höst- och vårtermin.
Under våren har vi ägnat oss åt pyssel,
spel, tävlingar, lekar både inne och ute.
Det bibliska temat för terminen har varit
Josef och hans bröder.

Ledarna Gunhild & Kicki

KUL och Unga Gunget

Barnen med collage om Josef och hans bro�der.
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SOMMARENS  GUDSTJÄNSTER
Berga  
6 juni . . . . . . . .16.00 Första s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
11 juni . . . . . . .11.00 Fredag . . . . . . . . . . . . . . . . skolavslutning i Berga
13 juni . . . . . . .16.00 Andra s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
20 juni . . . . . . .16.00 Tredje s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
27 juni . . . . . . .16.00 Johannes Döparens dag . . . Friluftsgudstjänst
3 juli  . . . . . . . .18.00 Lördag . . . . . . . . . . . . . . . . Musik i sommarkväll. Katarzyna

Uminska och Marie Söderberg
11 juli  . . . . . . .16.00 Sjätte s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
18 juli  . . . . . . .16.00 Kristi Förklarings dag . . . . . . Högmässa
25 juli  . . . . . . .16.00 Åttonde s ef Trefaldighet . . . Högmässa
1 augusti  . . . . .16.00 Nionde s ef Trefaldighet . . . . Högmässa
8 augusti  . . . . .16.00 Tionde s ef Trefaldighet . . . . Högmässa
15 augusti  . . . .16.00 Elfte s ef Trefaldighet . . . . . . Högmässa
22 augusti  . . . .16.00 Tolfte s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
29 augusti  . . . .16.00 Trettonde s ef Trefaldighet . . Högmässa
5 september  . .16.00 Fjortonde s ef Trefaldighet. Högmässa
12 september  .16.00 Femtonde s ef Trefaldighet. Högmässa

Fagerhult
6 juni . . . . . . . .11.00 Första s ef Trefaldighet . . . . . Gudstjänst
10 juni . . . . . . .14.00 Torsdag . . . . . . . . . . . . . . . . Gudstjänst på Välengården
11 juni . . . . . . .18.30 Fredag . . . . . . . . . . . . . . . . skolavslutning i Fagerhult
13 juni . . . . . . .11.00 Andra s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
24 juni . . . . . . .14.00 Torsdag . . . . . . . . . . . . . . . . Mässa på Välengården
27 juni . . . . . . .11.00 Johannes Döparens dag . . . Friluftsgudstjänst vid Hem-

bygdsgården.Hembygdsgården
4 juli  . . . . . . . .11.00 Apostladagen . . . . . . . . . . . Gudstjänst
8 juli  . . . . . . . .14.00 Torsdag . . . . . . . . . . . . . . . . Gudstjänst på Välengården
11 juli  . . . . . . .11.00 Sjätte s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
22 juli  . . . . . . .14.00 torsdag . . . . . . . . . . . . . . . . Gudstjänst på Välengården
25 juli  . . . . . . .11.00 Åttonde s ef Trefaldighet . . . Gudstjänst
31 juli  . . . . . . .18.00 lördag . . . . . . . . . . . . . . . . . Musik i sommarkvällEmilia Am-

per och Anders Löfberg
5 augusti  . . . . .14.00 Torsdag . . . . . . . . . . . . . . . . Gudstjänst på Välengården
8 augusti  . . . . .11.00 Tionde s ef Trefaldighet . . . . Högmässa
19 augusti  . . . .14.00 Torsdag . . . . . . . . . . . . . . . . Mässa på Välengården
22 augusti  . . . .11.00 Tolfte s ef Trefaldighet . . . . . Gudstjänst
29 augusti  . . . .11.00 Trettonde s ef Trefaldighet . . Högmässa
5 september  . .11.00 Fjortonde s ef Trefaldighet . . Familjegudstjänst
12 september  .11.00 Femtonde s ef Trefaldighet . . Högmässa

Fågelfors
6 juni . . . . . . . .14.00 Första s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
11 juni . . . . . . .08.30 Fredag . . . . . . . . . . . . . . . . skolavslutning i Fågeflors
13 juni . . . . . . .14.00 Andra s ef Trefaldighet . . . . . Gudstjänst
20 juni . . . . . . .14.00 Tredje s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
26 juni . . . . . . .14.00 Midsommardagen . . . . . . . . Friluftsgudstjänst vid Hem-

bygdsgården. Hembygdsgården
4 juli  . . . . . . . .14.00 Apostladagen . . . . . . . . . . . Högmässa
11 juli  . . . . . . .14.00 Sjätte s ef Trefaldighet . . . . . Friluftsgudstjänst vid Klobo
17 juli  . . . . . . .18.00 Lördag . . . . . . . . . . . . . . . . Musik i sommarkväll. Robin

Mållberg f.d. Olsson med vän-
ner

25 juli  . . . . . . .14.00 Åttonde s ef Trefaldighet . . . Högmässa
1 augusti  . . . . .14.00 Nionde s ef Trefaldighet . . . . Friluftsgudstjänst vid Kronobo
8 augusti  . . . . .14.00 Tionde s ef Trefaldighet . . . . Gudstjänst
15 augusti  . . . .15.00 Elfte s ef Trefaldighet . . . . . . Friluftsgudstjänst vid Svindla

kvarn
22 augusti  . . . .14.00 Tolfte s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
29 augusti  . . . .14.00 Trettonde s ef Trefaldighet . . Friluftsgudstjänst vid Hem-

bygdsgården
5 september  . .14.00 Fjortonde s ef Trefaldighet . . Familjemässa
12 september  .14.00 Femtonde s ef Trefaldighet . . Gudstjänst

Grönskåra
20 juni . . . . . . .11.00 Tredje s ef Trefaldighet . . . . . Gudstjänst
18 juli  . . . . . . .15.00 Kristi Förklarings dag . . . . . . Friluftsgudstjänst på Isabogår-

den
15 augusti  . . . .11.00 Elfte s ef Trefaldighet . . . . . . Högmässa

Högsby
6 juni . . . . . . . .10.00 Första s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
10 juni . . . . . . .10.00 torsdag . . . . . . . . . . . . . . . . Skolavslutning HUC
11 juni . . . . . . .08.30 Fredag . . . . . . . . . . . . . . . . Skolavslutning högstadiet
11 juni . . . . . . .10.00 Fredag . . . . . . . . . . . . . . . . Skolavslutning Högsby F-6
12 juni . . . . . . .12.00 lördag, Högsbydqgen. . . . . . Lunchmusik. Sara Wåhlin m.fl.

tillsammans med Måndagskö-
ren

13 juni . . . . . . .10.00 Andra s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
16 juni . . . . . . .14.30 Onsdag. . . . . . . . . . . . . . . . Mässa på Mogården
17 juni . . . . . . .14.00 Torsdag . . . . . . . . . . . . . . . . Gudstjänst på Kvillgården
20 juni . . . . . . .10.00 Tredje s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
26 juni . . . . . . .10.00 Midsommardagen . . . . . . . . Högmässa. Åke Nilsson kornett
30 juni . . . . . . .14.30 Onsdag. . . . . . . . . . . . . . . . Gudstjänst på Mogården
1 juli  . . . . . . . .14.00 Torsdag . . . . . . . . . . . . . . . . Mässa på Kvillgården
4 juli  . . . . . . . .11.00 Apostladagen . . . . . . . . . . . Ekumenisk gudstjänst i Mis-

sionskyrkan
4 juli  . . . . . . . .15.00 Apostladagen . . . . . . . . . . . Ekumenisk gudstjänst i Mis-

sionskyrkan
11 juli  . . . . . . .10.00 Sjätte s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
14 juli  . . . . . . .14.30 Onsdag. . . . . . . . . . . . . . . . Mässa på Mogården
15 juli  . . . . . . .14.00 Torsdag . . . . . . . . . . . . . . . . Gudstjänst på Kvillgården
18 juli  . . . . . . .10.00 Kristi Förklarings dag . . . . . . Högmässa
25 juli  . . . . . . .10.00 Åttonde s ef Trefaldighet . . . Högmässa
28 juli  . . . . . . .14.30 Onsdag. . . . . . . . . . . . . . . . Gudstjänst på Mogården
29 juli  . . . . . . .14.00 Torsdag . . . . . . . . . . . . . . . . Mässa på Kvillgården
1 augusti  . . . . .10.00 Nionde s ef Trefaldighet . . . . Högmässa
8 augusti  . . . . .10.00 Tionde s ef Trefaldighet . . . . Högmässa
11 augusti  . . . .14.30 Onsdag. . . . . . . . . . . . . . . . Mässa på Mogården
12 augusti  . . . .14.00 Torsdag . . . . . . . . . . . . . . . . Gudstjänst på Kvillgården
15 augusti  . . . .10.00 Elfte s ef Trefaldighet . . . . . . Högmässa
22 augusti  . . . .10.00 Tolfte s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
25 augusti  . . . .14.30 Onsdag. . . . . . . . . . . . . . . . Gudstjänst på Mogården
26 augusti  . . . .14.00 Torsdag . . . . . . . . . . . . . . . . Mässa på Kvillgården
28 augusti  . . . .18.00 Lördag . . . . . . . . . . . . . . . . Konsert. Berga blås, Fågelfors

och Fagerhults kyrkokörer, Fri-
kykokören samt stråkgrupp un-
der ledning av Marie-Louise
Ohlsson

29 augusti  . . . .10.00 Trettonde s ef Trefaldighet . . Högmässa
1 september  . .08.30 Onsdag. . . . . . . . . . . . . . . . Mässa
5 september  . .11.00 Fjortonde s ef Trefaldighet . . Högmässa
8 september  . .14.30 Onsdag. . . . . . . . . . . . . . . . Mässa på Mogården
9 september  . .14.00 Torsdag . . . . . . . . . . . . . . . . Gudstjänst på Kvillgården
12 september  .11.00 Femtonde s ef Trefaldighet . . Högmässa

Långemåla
6 juni . . . . . . . .18.00 Första s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
11 juni . . . . . . .13.00 Fredag . . . . . . . . . . . . . . . . Skolavslutning Ruda skola
13 juni . . . . . . .18.00 Andra s ef Trefaldighet . . . . . Gudstjänst
27 juni . . . . . . .18.00 Johannes Döparens dag . . . Högmässa
4 juli  . . . . . . . .18.00 Apostladagen . . . . . . . . . . . Gudstjänst
11 juli  . . . . . . .18.00 Sjätte s ef Trefaldighet . . . . . Högmässa
18 juli  . . . . . . .18.00 Kristi Förklarings dag . . . . . . Gudstjänst
25 juli  . . . . . . .18.00 Åttonde s ef Trefaldighet . . . Högmässa
1 augusti  . . . . .18.00 Nionde s ef Trefaldighet . . . . Gudstjänst
8 augusti  . . . . .18.00 Tionde s ef Trefaldighet . . . . Högmässa
15 augusti  . . . .14.00 Elfte s ef Trefaldighet . . . . . . Friluftsgudstjänst 

i Bötterum
29 augusti  . . . .18.00 Trettonde s ef Trefaldighet . . Högmässa
5 september  . .11.00 Fjortonde s ef Trefaldighet . . Gudstjänst
12 september  .11.00 Femtonde s ef Trefaldighet . . Högmässa

Ruda
20 juni . . . . . . .16.00 Tredje s ef Trefaldighet . . . . . Gudstjänst
22 augusti  . . . .16.00 Tolfte s ef Trefaldighet . . . . . Gudstjänst
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Behöver du någon
att prata med, 
eller umgås med 
en stund?

I församlingarna har vi besöks-
grupper som finns till för dig. 
Gäller även prästen och diakonen.

Du kan kontakta någon av oss:
Högsby församling 
Kerstin Andersson  . . . . . .0491-20324
Solveig Carlsson . . . . . . . .0491-50257
Monica Hägerström  . . . . .0491-20350
Siv-Britt Ivarsson  . . . . . . .0491-53056
Vera Karlsson  . . . . . . . . . .0491-20299
Siv Palmberg . . . . . . . . . . .0491-50105
Kerstin Sandin  . . . . . . . . .0491-20758
Aina Sinnermark  . . . . . . .0491-23114
Britt-Mari Svensson  . . . . .0491-20570
Maggie Hamnert . . . . . . . .0491-20609
Ylva Karlsson  . . . . . . . . . .0491-21519

Långemåla församling
Lena Holgersson  . . . . . . .0491-22168
Kerstin Måhlberg  . . . . . . .0491-22293
Anita Birgersgård  . . . . . . .0491-20051
Gunhild Johansson  . . . . . .0499-30081
Eva-Maria Hasch  . . . . . .0491-766144

Fagerhults församling
Eira Axelsson  . . . . . . . . . .0481-70176
Ingrid Axelsson . . . . . . . . .0481-73012
Siri-Britt Erlandsson . . . . .0481-71177
Birgitta Karlsson . . . . . . . .0481-70085
Ulla Nilsson  . . . . . . . . . . .0481-71353
Sonja Petersson . . . . . . . . .0481-70046
Gerd Klasson  . . . . . . . . . .0481-71067

Fågelfors församling
Berith Danielsson  . . . . . . .0491-51451
Kristina Gustavsson  . . . . .0491-51395
Eeva Lindén  . . . . . . . . . . .0491-51032
Birgit Närklin  . . . . . . . . . .0491-51078
Anita Svendsby . . . . . . . . .0491-51416
Karin Svendsby  . . . . . . . .0491-51033
Anita Johansson  . . . . . . . .0491-51246

Yvonne Yngvesson, diakon 
0491-20061, 073-0233042

Kristina Rosenquist, präst
0491-20024, 0730-960024 
(tjänstledig tom aug 2010)

Marie Darte, präst
0481-71003, 070-3724861

(tjänstledig tom mars 2011)
Gunnar Folkegård, kyrkoherde

0491-20139, 070-5520018

Besöksgrupperna i Högsby, Långemåla, 
Fagerhult och Fågelfors församlingar

Förslaget innebär att stapeln utfö� rs 10
m hoög på�  tre ben (treenig). Stommen
utgörs av kraftiga limtraäbalkar infä�sta
med beslag i topp och i fundament i
mark. Som skydd fö� r klockan monteras
trä� lameller i stommen i höjd med
klockan. Fö� rslagsvis förses lamellerna
med ledbelysning för ett dekorativt
släpljus kvällstid. Klockstapeln ytbe-
handlas med traditionell svarttjä� ra.
Topp förses med svart plå� tavtä�ckning.
Klockan monteras fast för ringning med
klä�mthammare.

Det bör understrykas att det här är ett
förslag, men ett förslag som kanske kan
bli verklighet.

Nu finns förslag till klockstapel
vid Ruda församlingshem!

ETT VARMT TACK till Hanna och Alexander Ohlsson som varit räd-
dande änglar under Anns föräldraledighet och tagit hand om Sång-
bubblorna i Berga. Ni har gjort ett jättebra jobb !

Deltagande präster och diakoner
vid Berga kyrkas 50-årsjubileum.

Fredrik Spolander, Sven Lenhoff, Thomas Mellborg, Yvonne Yngvesson, Ingemar
Svennebring, Bengt-Göran Nilsson, Donald Rosenkvist,  Sven-Åke Fyhrlund, och
Gunnar Folkegård med stola skänkt av biskop Sven Thidevall.
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Fagerhult, Fågelfors, Högsby och Långemåla församlingar
E-post: hogsby.pastorat@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.minkyrka.se

Expedition
Odensvivägen 2, 579 33 Högsby
Kanslist Jennie Hultgren
OBS ! Barnledig t.o.m. aug 2011
Vik. kanslist Kristina Lundell 0491-20018
Kamrer Gerlinde Wilgusch 0491-21322
E-post: gerlinde.wilgusch@svenskakyrkan.se
Fax 0491-21673

Vaktmästare
Högsby - 0491-20050, 073-0233041
E-post: ulf.hansson@svenskakyrkan.se
Fagerhult - 070-6588035
E-post: roland.ingvarsson@svenskakyrkan.se
Fågelfors - 070-6708468
E-post: lars.h.hansson@svenskakyrkan.se
Långemåla - 070-6458067
E-post:  per-erik.holm@svenskakyrkan.se

Präster
Kh Gunnar Folkegård
0491-20139, 070-5520018
0491-17007 bost
gunnar.folkegard@svenskakyrkan.se
Km Kristina Rosenquist
OBS ! Barnledig t.o.m. aug 2010
Km Marie Darte
OBS ! Barnledig from 20100310

Musiker
John-Erik Wåhlin (Högsby, Ruda)
0491-20660 exp, 070-649 95 17
E-post: john-erik.wahlin@svenskakyrkan.se
Marie-Louise Ohlsson (Fagerhult, Fågelfors)
0491-20046, 070-386 59 56
0491-50391 bost
E-post: marie-louise.ohlsson@svenskakyrkan.se
Ann Hultman (Långemåla, Berga)
OBS!! Barnledig t.o.m aug 2010.
Katarzyna Uminska (vikarie Långemåla, Berga)
0491-182 41 bost, 070-391 82 41 
E-post: umkasia@gmail.com

Diakon
Yvonne Yngvesson, 0491-20061, 073-0233042
yvonne.yngvesson@svenskakyrkan.se

Barn & ungdomsledare
Inger Johansson, 0491-20064, 070-217 32 36
Förs.ass. Jennie Hultgren, 0491-20018
OBS ! Barnledig t.o.m. aug 2011

Värdinna
Anita Svendsby, 0491-21296

Kyrkor
Högsby 0491-20620
Berga kyrka 0491-50288
Grönskåra kapell 076-1158571

Församlingshem
Fagerhult 0481-71341
Fågelfors 0491-51460
Högsby, kök, 0491-21296
Långemåla 0499-30103
Ruda 0491-22541

Spara denna telefonlista !

Sommarmusik i kyrkorna

”Sakrala operapärlor” och
”Förklädd gud”

Som de felsta av oss är medvetna om finns
det många körer i pastoratet. Här lyfter vi
fram Högsby kyrkokör som ibland tar sig
för att framföra musik som kräver lite ex-
tra arbete av sångarna. 

Under våren har man tillsammans med
Per Waldheim gjort ”Sakrala operapärlor”
som likson namnet antyder är musik från
operans värld med sakral anknytning.

Man har vidare framfört ”Förklädd gud”
som är ett av de mest spelade verken i vårt

land. Här använde man som extra musiker
Yvonne Östling, Ulf Malmberg, Henryk
Hofman och Eva-marie Hasch och som
sångsolister Sara Wåhlin och Hans Linden.
I bägge framföranden fanns det även kör-
sångare från andra körer i pastoratet.

Sin uppskattning av pastoratets körer
visar men enklast och bäst genom att be-
söka körernas olika framföranden. På
köpet får man riktigt fina upplevelser!

John-Erik Wåhlin

• 12/6 lördag kl 12 Högsby kyrka 
Lunchmusik  Högsbydagen. 

Måndagskören sjunger  tillsammans med Sara Wåhlin.

• 3/7 lördag kl 18 Berga kyrka 
Katarzyna Uminska, harpa, och Marie Söderberg, flöjt.

• 17/7 lördag kl 18 Fågelfors kyrka 
Robin Måhlberg (fd Olsson) med vänner. 

Piano, bas trummor och sång.

• 24/7 lördag kl 18 Högsby kyrka
”Röster i rörelse” med Sara Wåhlin och Cecilia Algotsson.

• 31/7 lördag kl 18. Fagerhults kyrka 
Anders Löfberg och Emilia Amper. Sång.violin och cello. 

• 14/8 Lördag kl 18 Högsby kyrka 
Bernd Scherers, orgel.

• 28/8 Lördag kl 18 Högsby kyrka. 
Konsert med Berga blås, Fågelfors och Fagerhults kyrkokörer, Friky-

kokören samt stråkgrupp under ledning av Marie-Louise Ohlsson

Generalrepetition av Förklädd Gud i Högsby kyrka
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